

弘业期货 A 股发行申请获证监会受理

6月29日，弘业期货发布公告称，公司已就A股发行向中国证监会提交包括A股招股说明书在内的申请材料，并且公司于6月29日收到通知，中国证监会已于6月28日受理该申请。弘业期货于2月26日在江苏证监局进行了A股上市辅导备案，中信建投证券为其辅导机构。

广期所与中证商品指数公司签战略合作协议

6月30日，广期所与中证商品指数公司签署战略合作框架协议。广期所党委书记、董事长胡政和中证商品指数公司党委书记、董事长孙才仁代表双方签署协议。双方开展紧密合作能够进一步丰富我国金融市场产品体系，助力宏观经济运行和产业政策制定，推动建立高效率风险管理体系，服务国民经济高质量发展。

上期所一个铜交割仓库联通“四个市场”

7月8日，世天威物流（上海外高桥保税物流园区）有限公司铜期货指定交割仓库揭牌，其在2020年已成为上期能源国际铜交割仓库。这标志着铜品种在国内国际双合约交易的基础上，首次实现了在同一库区内完成“国内期货、保税期货、国内现货、保税现货”四个市场上的联通。

郑商所交割电子仓单系统开放至客户

7月20日，郑商所交割电子仓单系统正式开放至客户，这是郑商所持续提高交割仓单业务办理效率，不断提升市场服务水平的又一重要举措。本次面向客户开放的业务主要包括仓单作为保证金、仓单折抵和期货转现货等，下一步郑商所将继续扩展开放业务范围，努力为客户办实事，促进期货功能有效发挥。

海南允许境外个人申请开立期货账户

7月26日，商务部发布《海南自由贸易港跨境服务贸易特别管理措施（负面清单）》，自2021年8月26日起施行。金融开放方面，允许境外个人申请开立证券账户或者期货账户，允许境外个人申请证券投资咨询从业资格和期货投资咨询从业资格。

大商所修改场外期权业务相关规则

6月30日，大商所发布公告称，对《大连商品交易所场外期权业务管理办法（试行）》《大连商品交易所场外衍生品交易商管理办法（试行）》进行了修改。场外期权业务管理办法主要增加了产业服务项目场外期权业务内容，场外衍生品交易商管理办法主要增加了产业服务项目主体交易商资格管理内容。

大商所与广期所签署战略合作框架协议

7月初，为贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》，共同推动国家“一带一路”、粤港澳大湾区区域一体化建设，加快推进期货领域的创新发展，大商所与广期所签署战略合作框架协议。未来双方将在金融科技研究、基础设施资源合作、业务系统开发、信息系统运维、市场拓展、投资者教育等领域开展广泛深入的合作。

上期所修订螺纹钢和热轧卷板期货合约

7月9日，为更好地服务实体经济，顺应螺纹钢和热轧卷板现货市场发展变化，上期所发布公告，对《上海期货交易所螺纹钢期货合约》《上海期货交易所热轧卷板期货合约》《上海期货交易所交割细则》《螺纹钢交割商品补充规定》以及《热轧卷板交割商品补充规定》进行了修订。

山东港信期货有限公司正式开业

7月24日，国内第150家期货公司——山东港信期货有限公司（简称港信期货）正式开业。港信期货的设立和开业，实现了青岛法人期货公司零的突破，也成为中国期货业的一次“破冰”，是中国证监会时隔20多年在批准设立期货公司上的首次“开闸”。

大商所飞泰公司与中泰证券签署战略合作协议

7月29日，大商所飞泰测试技术有限公司与中泰证券在大连举行战略合作协议签署仪式。根据协议内容，未来双方将依托战略合作搭建的平台在核心业务软件系统的测试质量提升、前沿质量保障技术方案研究、行业标准建设等方面开展合作。

中金所召开国债期货杰出案例专家评审会

7月29日，中金所在北京召开国债期货杰出案例专家评审会，证监会期货部和中金所有关领导参加会议。经优中选优、层层选拔，来自10家金融机构的10个案例进入本次专家评审环节。评审会专家结合各自专业领域，从宏观政策等层面对10个案例进行逐一评审，并提出有建设性和针对性的意见及建议。

中国期货监控修改发布统一开户业务相关规则

8月6日，中国期货市场监控中心（简称中国期货监控）发布公告称，近日，中国期货监控修改发布统一开户业务相关开户规则，主要包括《期货市场统一开户业务操作指引》《特殊单位客户统一开户业务操作指引》和《境外交易者统一开户业务操作规则》，自2021年8月2日起正式实施。

中金所减收股指和国债期货交割手续费

8月13日，中金所发布通知，自2021年8月16日起至2021年12月31日止，减半收取股指期货和国债期货交割手续费。此次减收交割手续费是中金所积极响应国家关于减税降费的决策部署，扎实推进中国证监会“我为群众办实事”系列活动的积极举措，将有效降低投资者参与金融期货交割成本。

郑商所商品互换业务指引发布实施

8月18日，为满足实体企业风险管理需要，保障商品互换业务规范开展，郑商所发布《郑州商品交易所商品互换业务指引（试行）》和《郑州商品交易所综合业务平台撮合商管理办法（试行）》，自发布之日施行。郑商所场外平台互换业务的交易、结算系统也已完成，将于近期上线测试。

上期能源就修订低硫燃料油期货合约征求意见

8月20日，上期所子公司上期能源就修订《上海国际能源交易中心低硫燃料油期货标准合约》和《上海国际能源交易中心交割细则》公开征求意见。此次修订内容主要涉及调整低硫燃料油期货标准合约交割品质量标准 and 低硫燃料油保税标准仓单的有效期限。

郑商所2021年“保险+期货”试点启动实施

8月初，经过前期的精心组织和筹备，郑商所2021年“保险+期货”试点项目陆续进入启动实施阶段。2021年郑商所预计投入1.2亿元，在新疆、甘肃、广西等8个省（自治区）继续加大“保险+期货”试点支持力度。

郑商所首创银行承兑汇票为厂库仓单担保品

8月9日，郑商所发布通知，新增银行承兑汇票作为厂库仓单担保方式，先期在硅铁、锰硅品种上实施。引入银行承兑汇票作为厂库仓单担保品系国内期货市场首创，是降低厂库仓单注册成本、服务产业企业的有益尝试，是郑商所践行“我为群众办实事”的又一重要举措。

期货行业捐款捐物支持河南防汛救灾及灾后重建

7月下旬，河南地区遭遇历史罕见特大暴雨。面对突如其来的自然灾害，国内4家期货交易所、期货行业自律组织及众多期货经营机构积极履行社会责任，向河南受灾地区捐资捐物，全力支持河南防汛救灾及灾后重建工作。截至8月16日，包括期货交易所在内的期货行业机构和自律组织通过各种方式捐款捐物合计近5700万元。

大商所实现数字人民币在期货市场首次应用

8月份，大商所通过数字人民币形式向交割仓库大连良运集团储运有限公司支付仓储费，实现了数字人民币在期货市场的首次应用。与传统的银行汇款支付形式相比，数字人民币支付仓储费具有免手续费、便于实时查询收款进度、业务办理不受大额支付系统启停时段制约等优势。

香港交易所获准推出A股指数期货合约

8月20日，香港证监会发布消息，批准香港交易所推出A股指数期货合约。香港交易所随后表示，将于今年10月18日推出以MSCI中国A50互联互通指数为标的期货合约，追踪50只通过沪深港通交易的主要沪深股票表现，目标为每个行业至少两只，以全面反映中国的经济状况。